

## ОТЗЫВ

### НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Саксиной Елены Валерьевны на тему «Система и механизмы управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – строительство)

Среди процессов, приведших страну к неблагоприятной экономической ситуации, не последнее место занимает отсутствие эффективной системы управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе. Говорить об интеграции и связанных с ней интеграционных издержках сегодня просто необходимо, в виду того, что до сих пор не преодолен разрыв между теорией и практикой управления ими, еще не сформированы принципы и технологии разработки эффективных моделей управления интеграционными процессами с учетом ограниченности ресурсной базы и кризисных явлений, охвативших российскую экономику.

По мнению рецензента, следует согласиться с выводом автора диссертации о том, что в настоящее время при управлении интеграционными процессами недостаточно учитываются специфические организационно-экономические особенности предприятий инвестиционно-строительного комплекса, а также внутренние и внешние взаимосвязи и отношения участников в процессе формирования интегрированных структур.

В связи с этим, обозначенная проблема является мало исследованной, что подтверждает актуальность и научную значимость полученных автором результатов диссертационного исследования для развития не только отдельных региональных комплексов, но и экономики страны в целом.

К наиболее значимым элементам научной новизны диссертации следует отнести следующие авторские разработки:

- выявленные автором ключевые региональные особенности, влияние которых на формирование интеграционных процессов в инвестиционно-строительном комплексе является определяющим;
- разработанную модель системы управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе, отражающую

взаимосвязи между элементами системы управления, участвующими в процессе формирования и развития интеграционных процессов в инвестиционно-строительном комплексе;

– предложенные механизмы управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе, в том числе: механизм организационного взаимодействия предприятий инвестиционно-строительного комплекса, механизм интеграции науки, бизнеса и образования.

Оригинальной разработкой автора является предложенная методика оценки эффективности системы управления интеграционными процессами в инвестиционно-строительном комплексе.

Вместе с тем, на наш взгляд, в автореферате недостаточно уделено внимания роли государственного регулирования процесса управления интеграцией предприятий инвестиционно-строительного комплекса.

Отмеченный недостаток не снижает общей научной значимости, полученных автором диссертационной работы результатов. Судя по автореферату, диссертационное исследование выполнено с соблюдением квалификационных требований, поставленная автором цель и задачи решены в полном объеме.

На основании вышеуказанного следует отметить, что диссертация Саксиной Елены Валерьевны соответствует требованиям п. 8 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – строительство).

Проректор по научной работе и  
инновационным технологиям  
Международного инновационного  
университета (г. Сочи), доктор  
экономических наук, доцент



А.Ю. Яковлева-Чернышева

354000, Краснодарский край, г. Сочи, ул. Орджоникидзе, 10а  
Телефон: 8(8622) 62-08-29, 8(8622) 62-08-32  
E-mail: [nauka.miu@mail.ru](mailto:nauka.miu@mail.ru)



*Минио подписав*  
*заверено:*

*наименование*

*Сочи* *Хохлова*

*Чернышева А.Ю.*